

龙泉开辟 12 处流动摊贩临时疏导点 容纳 300 余个经营户“摆地摊” 让城市“地摊经济”有序发展

阅读提示

“在这里叫卖,不用搬来搬去,也无需缴纳租金,真是太好了。”在龙泉城东四路临时售卖点,经营户潘东良正忙着整理牛奶藤、鱼腥草等中草药,“以前,我们流动售卖,生意做起来非常不便,如今可好了。”

□ 记者 蓝惊 通讯员 金伟红 谢舒

本报讯 人间烟火气,热闹地摊行。随着各地政策的放开,“地摊经济”正在成为经济复苏的新动力,带动消费的同时拉动了就业人数上升。如何让城市“地摊经济”有序发展?近日,龙泉市综合行政执法局在确保不影响居民、不影响交通、不扰乱市容环境秩序的情况下,在城区设置了部分临时区域,允许摊贩在确保“三不”前提下开展经营活动。

“在这里叫卖,不用搬来搬去,而且也无需缴纳租金,真是太好了。”在龙泉城东四路临时售卖点,经营户潘东良正忙着整理牛奶藤、鱼腥草等中草药,“以前,我们流动售卖,生意做起来非常不便,如今可好了。”

据了解,在城东四路临时疏导点,像这样的点位共有 25 个。“本着就近原则,在不影响附近居民和交通秩序的情况下,我们临时划出了这些点位。”龙泉市综合行政执法局工作人员表

示,目前,正在原有疏导点基础上进一步踏勘选点,在“三不”前提下,根据道路情况,以及群众便利,在适合摆摊的路段将新增疏导点,真正激活“地摊经济”。

而在龙泉大水槽疏导点,原本的停车场经过整改提升后,已成为较为完善的临时售卖点。“这里原来是黄泥地,现在已经浇成了水泥地,并加装了雨棚,让流动摊贩可以有个遮风挡雨的地方。同时,我们还对原来的老旧电线进行了安全整改。”龙泉市综合行政执法局剑池中队工作人员胡晨介绍,该疏导点共有摊位 24 个,现已有 12 个摊位进行了签约,后续还将根据需求新增新的临时摊位。

为激活“地摊经济”,留住人间“烟火气”,龙泉市综合行政执法局通过前期调研选址,已在城区设立流动摊贩疏导点 12 处,疏导亭 30 余个,可以容纳 300 余个经营户。同时,在全面摸排摊贩信息的基础上,对接民政、农业农村、残联等部门,核实“低保、低边、低收入农户及残疾人”四类人员,将其安置在相应的流动摊贩疏导点,助力低收入者增收。

吸引 900 余万人次观看直播,50 丘梯田被全部认养 县领导化身“带货主播”为童话云和代言

□ 记者 刘焯恒 通讯员 夏丽玲

本报讯 6月3日晚上,“我在云和有丘田”直播特卖会在云和县融媒体中心举行,云和县领导蒋璟璟、李巍化身“带货”主播,将云和梯田、云和木玩等一系列云和特色产品一一推荐给网友们。

“只要您认养一丘梯田,写有认养主人名字的定制专属‘小爱心’将插入认养梯田中,并附赠两张门票,您可随时来看自己认养的梯田。等到金秋十月,一丘梯田收获出来的十斤左右稻米将邮寄给您。”在云和县融媒体中心,云和县县委副书记、政法委书记蒋璟璟正对着镜头,在直播平台上开展“我在云和有丘田”梯田认养活动。

除了“喊”网友来认养梯田,蒋璟璟还介绍了雪梨膏、卜头菜头粒、板栗酒等云和特色农产品,还和主持人在直播现场玩起了不同品类的木制玩具,带领网友们了解了云和木玩文化。

直播中,云和县县委常委李巍从当地地貌、气候等方面向大家介绍云和农产品的生长环境,彰显出农产品原生态的健康品质,还为网友们详细介绍了云和文旅资源及开犁节活动,并带



来了有奖抢答活动和秒杀活动。

不仅如此,云和县领导们还用“网言网语”推介地方特色产品,令直播特卖现场非常火爆。

“一方面是宣传云和的好山好水好风光,另一方面通过推荐我们的农产品来助农增收奔小康。”蒋璟璟说。

截至当晚 10 时,淘宝直播间在线抢购达 13.23 万人次,微博、浙江新闻 APP、童话云和 APP 等平台观看直播达 900 余万人次,限量的 50 丘梯田被全部认养,还为当地商家和农户带来 6 万余元的销售额。

听闻新和县丽水小学没有钢琴 丽水援疆教师自费捐赠 2 万余元乐器

□ 记者 庄喆

本报讯 “周老师,听说你买了钢琴送给学校,我们从来没有现场见过弹钢琴,能看你弹下钢琴吗?”6月2日下午,新疆阿克苏地区的新和县丽水小学一年级(3)班学生们兴奋地拉着援疆教师周红的手说着。

周红带着孩子们来到音乐教室,手把手地教他们。学生穆尼热·艾合买提对记者说:“我只在阿克苏见过钢琴,真没想到我们学校也会有。我想以后跟着周老师学钢琴。”

“音乐有一种让人向上的力量。”周红告诉记者,自从初中学习音乐开始,就觉得音乐已经是她生命的一部分,她想要让音乐感染更多的人,让更多的人爱上音乐,于是她选择了成为

一名音乐老师。

2019 年 12 月,周红报名去援疆,她说:“我想让音乐感染新疆的孩子,让他们快乐健康成长。”

在前期对接过程中,周红得知新和县丽水小学竟然连一架钢琴都没有,于是她作了一个决定:自费捐赠一架钢琴给学校。

“我曾在乡镇学校工作过,我知道没有乐器的音乐课很难让孩子们有直观感受,难以激发孩子们对音乐的兴趣。”周红说,于是她自费为新和县丽水小学定制了价值 2 万余元的钢琴和笛子,并在儿童节这天送给了学校。

当被问及为何选择自费捐助,周红只是简单而深情地说了句:“援疆是一种情怀,援疆是一种信念。援疆是为了给当地的孩子带去更好的教育资源,既然学校缺乐器,我作为援疆教师就应该主动付出。”

巴塞罗那有一支 华侨华人抗疫志愿服务队

□ 记者 蓝惊 通讯员 徐佳佩

本报讯 日前,在西班牙巴塞罗那尚斯社区服务站,现场排起了长队,青田侨胞井然有序排队凭身份证或护照领取来自青田县捐赠的防疫物资。连日来,这样有序分发防疫物资的场景发生在巴塞罗那各青田侨胞服务站,让海外的青田侨胞倍感暖心,侨胞们纷纷点赞。

防疫物资的有序发放离不开抗疫志愿服务队的无私奉献。“国内援助西班牙侨胞的物资抵达后由谁来分发和配送?”这是许多侨胞疑惑的问题。据巴塞罗那青田同乡会会长周建虹介绍,在国内物资还未抵达西班牙时,他便开始积极组建华侨华人的抗疫志愿服务队。3月25日,周建虹在巴塞罗那青田同乡会的微信群里发出了征集志愿者的消息,当天就有 30 多人报名。“我根据大家所在的地区进行了筛选,尽量保证巴塞罗那和周边的每个市镇都有一到两名志愿者。”周建虹说,该志愿服务队负责分发家乡捐赠的物资,还为疫情下生活遇到困难侨胞们提供帮助。

目前,巴塞罗那各服务站正有序发放收到的第三批防疫物资,其中的 3350 份防疫中药已基本发放到位。

澳大利亚有一个 开设防控知识课的热心侨领

□ 记者 吴启珍

本报讯 在国内疫情最为严重的时候,他积极组织澳大利亚华侨捐款捐物,支持国内抗疫;澳大利亚疫情暴发后,他又投身墨尔本当地的防控工作,宣传防控知识,转送防疫物资。疫情之下,原籍缙云的澳大利亚侨领吕唐雄,为有需要的人服务。

吕唐雄是缙云人,1962 年生于壶镇镇北山村。1990 年,他去到了澳大利亚。“在创业过程中,很多热心人给了我帮助。”吕唐雄说,现在,他有能力了,他也会尽力帮助有需要的侨胞。

据了解,吕唐雄曾担任澳大利亚浙江侨民联合会的会长,在澳大利亚浙江侨界较有影响力。

今年年初,国内新冠肺炎疫情暴发,远在海外的吕唐雄心系桑梓。他第一时间组织澳大利亚浙江侨民联合会会员捐款,并筹集各类防疫物资运往国内。他还以个人名义,向省妇保院、市妇保院和壶镇镇政府等单位捐赠口罩,并向市卫生健康委捐赠了价值 11 万余元的保健品,用于慰问一线抗疫医护人员。

3 月份,澳大利亚疫情开始恶化,吕唐雄又和丽水市侨联积极对接,配合市侨联推出了“微信义诊群”活动,短时间内就组织了近千名侨胞加入微信群。吕唐雄曾就读于丽水卫校,并从事过 8 年的法医工作,有一定的医学功底。除了邀请国内的医学界同学加入义诊群服务侨胞之外,他自己也在群内开设防控知识宣传课,安抚在澳侨胞的情绪。

从 4 月初开始,陆续有国内捐赠的物资抵达澳大利亚。吕唐雄和澳大利亚浙江侨民联合会的同事们忙着接收、转运,并将口罩等物资第一时间分发到有需要的人手上。

吕唐雄表示,眼下澳大利亚形势也明显好转,人们的生活正逐渐恢复,他和身边的人都在期待一个更加美好的未来。